Diferencia de medias
Ejemplo:

En un estudio para comparar los pesos promedio de nifios y nifias de
sexto grado en una escuela primaria se usara una muestra aleatoria de
20 nifios y otra de 25 nifias. Se sabe que tanto para nifilos como para
nifias los pesos siguen una distribucion normal. El promedio de los pesos
de todos los nifios de sexto grado de esa escuela es de 100 libras y su
desviacion estandar es de 14.142, mientras que el promedio de los pesos
de todas las nifias del sexto grado de esa escuela es de 85 libras y su

desviacion estandar es de 12.247 libras. Si @ representa el promedio de

los pesos de 20 nifios y *2es el promedio de los pesos de una muestra
de 25 nifias, encuentre la probabilidad de que el promedio de los pesos
de los 20 nifios sea al menos 20 libras mas grande que el de las 25
nifnas.

Solucion:
Datos:
#1=100 libras
#, = 85 libras

@ 1=14.142 libras
T ,=12.247 libras
n1 = 20 nifos
n2 = 25 nifias

p(fl - 52}20) =7
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Por lo tanto, la probabilidad de que el promedio de los pesos de la
muestra de nifilos sea al menos 20 libras mas grande que el de la
muestra de las nifias es 0.1056.

Ejemplo:

Uno de los principales fabricantes de televisores compra los tubos de
rayos catodicos a dos compafias. Los tubos de la compaiiia A tienen
una vida media de 7.2 afios con una desviacion estandar de 0.8 afios,
mientras que los de la B tienen una vida media de 6.7 afios con una
desviacion estandar de 0.7. Determine la probabilidad de que una
muestra aleatoria de 34 tubos de la compaiiia A tenga una vida promedio
de al menos un aflo mas que la de una muestra aleatoria de 40 tubos de
la compania B.

Solucion:
Datos:

5= 7.2 afos
#g = 6.7 afos
& A= 0.8 afios
< 5= 0.7 afios
na = 34 tubos
ne = 40 tubos

p(fﬂ _EB}I) =7
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Ejemplo:

Se prueba el rendimiento en km/L de 2 tipos de gasolina, encontrandose
una desviacion estandar de 1.23km/L para la primera gasolina y una
desviacion estandar de 1.37km/L para la segunda gasolina; se prueba la
primera gasolina en 35 autos y la segunda en 42 autos.

a. ¢Cual es la probabilidad de que la primera gasolina de un
rendimiento promedio mayor de 0.45km/L que la segunda
gasolina?

b. ¢ Cual es la probabilidad de que la diferencia en rendimientos
promedio se encuentre entre 0.65 y 0.83km/L a favor de la gasolina
12.

Solucion:

En este ejercicio no se cuenta con los parametros de las medias en
ninguna de las dos poblaciones, por lo que se supondran que son
iguales.

Datos:

< 1=1.23 Km/Lto

T ,=1.37 Km/Lto

n1 = 35 autos



N2 = 42 autos

a. PlEm-%)045) - o

Z=[fl-f;,)—[.ﬂi‘.ﬂ'g)= 045-0 —152
A J[I.EB)E , 1377
ooy 35 42

pi-pz=0

fl —fE =045
b, pl0.65<% —x, <0.83)=
?
T (g = ) 0.65-10 519
af+?_f J123 (1377
) #a
z=[x1—3'3)—[,.:’fj—,.:’f§)= 0.83-0 _ 580
A, (L23)  (L37)
Ho Mg 35 42

wpg=0 065 0.83

La probabilidad de que la diferencia en rendimientos promedio en las
muestras se encuentre entre 0.65 y 0.83 Km/Lto a favor de la gasolina 1
es de 0.0117.



Distribuciéon Muestral de Diferencia de Proporciones
Ejemplo:

Los hombres y mujeres adultos radicados en una ciudad grande del norte
difieren en sus opiniones sobre la promulgacion de la pena de muerte
para personas culpables de asesinato. Se cree que el 12% de los
hombres adultos estan a favor de la pena de muerte, mientras que solo
10% de las mujeres adultas lo estan. Si se pregunta a dos muestras
aleatorias de 100 hombres y 100 mujeres su opinion sobre la
promulgacion de la pena de muerte, determine la probabilidad de que el
porcentaje de hombres a favor sea al menos 3% mayor que el de las
mujeres.

Solucion:
Datos:
Pn=0.12
Pm=0.10
n# = 100
nm = 100

p(pH-pmz 0.03) = ?

Se recuerda que se esta incluyendo el factor de correccion de 0.5 por ser
una distribucion binomial y se esta utilizando la distribuciéon normal.
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Py Pr=l .D!%H-pm:DDE

0.03-(0.510M=0.025

Se concluye que la probabilidad de que el porcentaje de hombres a favor
de la pena de muerte, al menos 3% mayor que el de mujeres es de
0.4562.

Ejemplo:

Una encuesta del Boston College const6 de 320 trabajadores de
Michigan que fueron despedidos entre 1979 y 1984, encontrd que 20%
habian estado sin trabajo durante por lo menos dos afios. Supéngase
gue tuviera que seleccionar otra muestra aleatoria de 320 trabajadores
de entre todos los empleados despedidos entre 1979 y 1984. ¢ Cudl seria
la probabilidad de que su porcentaje muestral de trabajadores sin empleo
durante por lo menos dos afos, difiera del porcentaje obtenido en la
encuesta de Boston College, en 5% o mas?

Solucion:

En este ejercicio se cuenta Unicamente con una poblacion, de la cual se
estan extrayendo dos muestras y se quiere saber la probabilidad de la
diferencia de los porcentajes en esas dos muestras, por lo que se debe
de utilizar la distribucion muestral de proporciones con P1= P>, ya que es
una misma poblacion.

Otra de las situaciones con la cual nos topamos es que desconocemos la
proporcion de trabajadores despedidos entre 1979 y 1984 que estuvieron
desempleados por un periodo de por lo menos dos afos, solo se conoce
la

p1= 0.20 ya que al tomar una muestra de 320 trabajadores se observo
esa proporcion.

En la férmula de la distribucion muestral de proporciones para el calculo
de probabilidad se necesita saber las proporciones de las poblaciones,
las cuales en este ejercicio las desconocemos, por lo que se utilizara el
valor de 0.20 como una estimacion puntual de P. En el siguiente tema se



abordara el tema de estimacion estadistica y se comprendera el porque
estamos utilizando de esa manera el dato.

También debe de comprenderse la pregunta que nos hace este
problema, ¢ cual seria la probabilidad de que su porcentaje muestral de
trabajadores sin empleo durante por lo menos dos afios, difiera del
porcentaje obtenido en la encuesta de Boston College, en 5% o mas?, la
palabra difiera quiere decir que puede existir una diferencia a favor de la
muestra uno, o a favor de la muestra dos, por lo que se tendran que
calcular dos areas en la distribucién y al final sumarlas.

Datos:
p1=0.20
n: = 320 trabajadores

n2 = 320 trabajadores

P1=P2
_lp-pi)-(B-5) _ 0.0484 - 0 _
Ray . Ba, J(m.zm)m_amj , 10.20){0.80)
b #y 320 220
=@1_P2)_(ﬂ_ﬁ)= —0.0454 -1 _ 153
Ra, , Ba J(m.zm)(uau} , [0.20§(0.80)
" %, 320 320

0.063 0.063

pl-pg=-|:|.|:|¥ P}-P3=D Jpl-pg=|:|.|:|5

-0.05+0 .57 3200=-0.0424 0.05-(0.5/320=0 0454

(-0.052 p, - p, 2 0.05) = 0.063 + 0.063 = 0,1260



La probabilidad de que su proporcion muestral de trabajadores sin
empleo durante por lo menos dos afios, difiera del porcentaje obtenido
en la encuesta de Boston College, en 0.05 o0 mas es de 0.1260.

Ejemplo:

Se sabe que 3 de cada 6 productos fabricados por la maquina 1 son
defectuosos y que 2 de cada 5 objetos fabricados por la maquina 2 son
defectuosos; se toman muestras de 120 objetos de cada maquina:

a. ¢cual es la probabilidad de que la proporcion de articulos
defectuosos de la maquina 2 rebase a la maquina 1 en por lo
menos 0.107?

b. ¢cual es la probabilidad de que la proporcion de articulos
defectuosos de la maquina 1 rebase a la maquina 2 en por lo
menos 0.157?

Solucion:
Datos:
P1=3/6=0.5
P>=2/5=0.4

ni1= 120 objetos
n2 = 120 objetos
a. p(p2-p120.10) = ?

_(py-p)-(B-R) 0.0958 - (-0.10)
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Py-Py=-0.10  fg-p=0.10

010-{0.5120=0.0958

Otra manera de hacer este ejercicio es poner P1-P>:

00011

pl-pg=-|:|.1|:l¢ P1-F4=0.10

01040 .50120)=-0.02 58

_(p-p)-(B-B)_ ~0.0958 -0.10 o
Bay , By J[m.mj{o.ﬁm) , [040){0.60)
. ,.,2 120 120
1 2

La probabilidad de que exista una diferencia de proporciones de
articulos defectuosos de por lo menos 10% a favor de la maquina 2

es de 0.0011.

b. p(p1-p22
0.15)="

_(pi-p)-(B-B) 0.1458 - 0.10

Jplql Py, J[D.ﬁﬂ)[lﬁl.ﬁ[}) , [0.40)(0.60)
T 120 120
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0.2357

T —

P1-Fy= D.lﬂﬁl-pgﬂ].lj

0.15-(0.512M=0.1455

La probabilidad de que exista una diferencia de proporciones de articulos
defectuosos de por lo menos 15% a favor de la maquina 1 es de 0.2357.

varianza
Ejemplos:

1. Suponga gue los tiempos requeridos por un cierto autobus para
alcanzar un de sus destinos en una ciudad grande forman una
distribucion normal con una desviacion estandar < =1 minuto. Si
se elige al azar una muestra de 17 tiempos, encuentre la
probabilidad de que la varianza muestral sea mayor que 2.

Solucioén:

Primero se encontrara el valor de ji-cuadrada correspondiente a
s2=2 como sigue:

; _e=Tat (17 -1(2)

7 (h* s

X

El valor de 32 se busca adentro de la tabla en el renglon de 16
grados de libertad y se encuentra que a este valor le corresponde
un area a la derecha de 0.01. En consecuencia, el valor de la
probabilidad es P(s>>2)

=0.m

0 =37



2. Encuentre la probabilidad de que una muestra aleatoria de 25
observaciones, de una poblacion normal con varianza 7 =6

, tenga una varianza muestral:

a. Mayor que 9.1
b. Entre 3.462 y 10.745

Solucion.
a. Primero se procedera a calcular el valor de la ji-cuadrada:

2 _(n-Ds* _(25-1(3.1
7

A =364

Al buscar este numero en el renglon de 24 grados de libertad nos da un
area a la derecha de 0.05. Por lo que la P(s?>9.1) = 0.05

1. Se calcularan dos valores de ji-cuadrada:

2o (DS’ (25-D(3462) _ oo, pa (257110749

=42 98
e & y

Aqui se tienen que buscar los dos valores en el rengldon de 24 grados de
libertad. Al buscar el valor de 13.846 se encuentra un area a la derecha
de 0.95. El valor de 42.98 da un area a la derecha de 0.01. Como se esta
pidiendo la probabilidad entre dos valores se resta el area de 0.95 menos
0.01 quedando 0.94.

Por lo tanto la P(3.462 = s? £ 10.745) = 0.94
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g XF=1334 q =47.98

0 X2=13.34 HA=32

DIFEREN PROPO

En una muestra aleatoria de 85 soportes para el cigliefial de un motor de automavil,
10 tienen un terminado que es mas rugoso de los que las especificaciones permiten.
Supongase que se hace una modificacion al proceso de acabado de la superficie y
que, de manera subsecuente, se toma una segunda muestra de 85 ejes. El nUmero
de ejes defectuosos en esta segunda muestra es de 8. Obtengase un intervalo de
confianza del 95% para la diferencia en la proporcion de los soportes defectuosos
producidos por ambos procesos y pruebe la hipdtesis de que la proporcién de
soportes defectuosos producidos por ambos procesos es la misma.

Solucion.
De lo observado en las muestras se obtiene
-~ 10 o 8
=== =0.1176 = = =0.09411
que 71 &3 y Fa &3 . El interés es la diferencia en la

proporcion de los soportes defectuosos entre Pr- P :

HD:P1=P2‘L’SHQZP1¢P2

Un intervalo de confianza del 95% para la diferencia en la resistencia a la tension
promedio es:



PN Fi1d, Pl PN Fi1d,  Fag
@1‘?2)‘%;2‘/ ;111 + 5122 Epl—P25@1—Pz)—ngJ ;111 + }?}22

(0.1176)(0. 8824) ~ (0.09411)(0.90589)

(0.1176 — 0.09411) - 1.96 23 33

< Py - F

(0.1176)(0.8824) _ (0.09411){0.90589)
83 * 83

= (0.1176 — 0.09411) + 1.96

~0.06893 < P; — P, < 0.11598

Este intervalo de confianza incluye al cero, asi que, con base en los datos
muestrales, parece poco probable que los cambios hechos en el proceso de acabado
de la superficie hayan reducido el nimero de soportes defectuosos para cigtiefial
producidos por el proceso.

Si se utiliza el estadistico presentado en (1), se encuentra:

Z = (0.1176 — 0.09411) — 0

 [{0.1176)(0.8824) _ (0.09411)(0.90589)
83 + 83

= 0.49612 = =z = 1.96

0nas

Rechazandose tambien la hipotesis nula, por lo tanto se concluye que los cambios
hechos en el proceso de acabado de la superficie no han reducido el nimero de
soportes defectuosos para cigliefal producidos por el proceso.



